



要搬家了!

全国唯一的一个集装箱派出所

今年9月将搬进新楼



华西都市报-封面新闻
见习记者 邹阿江 受访者供图

“这几天,我们正忙着搬新家呢。”8月17日上午,华西都市报、封面新闻记者联系上内蒙古乌力吉口岸边境派出所所长老于,电话那头的声音里透着一丝按捺不住的兴奋。

下个月,派出所就要搬出蓝色集装箱,入住旁边的两层新办公楼。届时,这个目前全国唯一的集装箱派出所的历史,将翻开新的一页。

这个以灰黄为主色调的戈壁滩上,两间蓝色的集装箱印入眼帘,屋顶上那一面猎猎飘扬的警旗,宣誓着房子的“主权”。这里,就是乌力吉口岸边境派出所。驱车从内蒙古自治区阿拉善盟向北出发,经过足足430公里车程,才能抵达乌力吉口岸。

两间集装箱,不足60平方米,住着9位民警。中蒙边境线18.4平方公里的边境管理区,由他们管辖着。平日里除了边境巡逻,他们还负责暂住人员登记、治安案件处理、矛盾纠纷调处等。

“集装箱派出所”里多一张凳子都摆不下

作为目前全国唯一的“装”在集装箱里的派出所,乌力吉口岸边境派出所已有近5年历史。

2016年底,营房尚未完工,派出所就搬进了两间临时搭建的蓝色集装箱房里。一间做办公室,一间成了宿舍,两张床铺,一个衣柜,一张办公桌,多一张凳子都摆不下。“屋内空间有限,来个客人就只能坐到床边谈事情。”老于已经习惯了这样的待客之道。

老于全名叫于风东,他个子不高,身材敦实。尽管才43岁,但他总是自嘲,自己看上去显老,所以让大家喊他“老于”。作为在边境线上坚守了21年的老民警,他先后待过3个基层单位。2017年的时候,他来到了风沙弥漫的这里,靠实干带出一支过硬的队伍,支撑起这个新设立的单位。

2017年,这个边境上的“集装箱派出所”正式在国门一线运营办公。作为首任所长,老于和同事们在这个进门就需要坐到床边的集装箱里已经工作和生活了近5年。如今,这样的日子已进入倒计时,预计今年9月,他们将



群众给民警送来锦旗。



“集装箱派出所”内极其狭窄。

搬进旁边新建的二层小楼里。

谈到即将入住的新楼,老于介绍,新楼由乌力吉口岸建设指挥部修建,建筑面积1450平方米。至于陪伴了自己和兄弟们4年多的集装箱,仍有1间会保留在戈壁滩上。“这里是我们的记忆,也是我们的光荣。”老于说,以前大家送来的锦旗、获表彰的奖状,都会留在这个箱子里,“看到它们,看到这个集装箱,我们会涌起初来乌力吉口岸时的那股拼劲儿。”

最初一个月洗一次澡 夏似“蒸笼”冬如“冰箱”

阿拉善左旗乌力吉是我国年降水量最少的地区之一,年平均降水量为80-200毫米,而蒸发量则由东南部向西北部递增。

“一到夏天,基本都在40℃以上,集装箱外包铁皮,墙壁厚度不足10厘米。在太阳的炙烤下,室内就像‘蒸笼’,热得人喘不过气来。”老于话锋一转,而到了冬天,寒冷的空气从北面吹来,气温经常低至-30℃,集装箱又成了“冰箱”。

“一年365天,小风天天有,大风三六九。”生活在乌力吉口岸的人,总是这样形容这儿的天气。晚上睡觉时,集装箱被刮得吱吱响,室内时常灰尘飞舞,大家只能摆上水盆增加湿度,再戴上口罩睡觉,即使这样,半夜也经常被打醒。

除了这些,“90后”民警吴洪格尔觉得,最深刻的记忆是洗澡。4年多前刚来的时候,因为口岸新建设施还在陆续完善中,生活用水要从100公里外拉回来,一个月才能洗一次澡。不

内蒙古乌力吉口岸边境派出所。

仅如此,这里信号差得让手机形同摆设,打电话要找个高高的沙丘,更别谈连接互联网了。

“在你们的城市,想用多少水都行,在我们这不行。”吴洪格尔的洗澡问题,在2019年得到了解决——口岸管委会新建办公楼洗澡间投用。

不过,毕竟曾生活在水困角落,现在看着水龙头里流出的清水,吴洪格尔和战友们仍然舍不得“尽情享用”。他们在集装箱门外放了两个大水桶,用来装民警们洗漱剩下的水,然后进行二次利用。

9名民警个个身兼数职 和群众就像“一家人”

阿拉善盟人口约25万,总面积27万平方公里,是全国人口最稀疏的地区之一。乌力吉口岸更是地广人稀,派出所方圆40公里内只有两户牧民。2017年7月左右,这里陆续来了几批外来务工的农民,有木匠、水泥工、钢筋工……“大部分来自甘肃、四川,因为每天能比在当地多挣100元,明知条件艰苦也过来了。”

但当时乌力吉的艰苦,还是超出了部分人的想象。“生在这里的年轻人想出去,外来的很多都坚持不了一个月。”29岁的姬沁贤是派出所的外勤民警。据他回忆,刚来派出所时,他和同事有一次去企业走访。刚进门,就看到一名农民工躺在地上,看上去很难受,姬沁贤等人将他送回宿舍。过了一會兒,工人缓过劲来,开口第一句话就问,“我可不可以回家?这个地方太苦了,真不是人呆的地方。”

但包工头却说,按照约定,不满一个月就要走,没有工钱。最终,在姬沁贤等人的调解下,包工头给工人结了工钱。翌日凌晨,这位工人就带着行李匆匆而去。

随着口岸上越来越热闹,民警们的“业务线”也不断拓展。不仅要负责口岸暂住人员的登记、治安案件处理、矛盾纠纷调处,还是大家的卫生员、保卫员、邮递员、售货员、放牧员、理发员……“孙悟空有七十二变,我们9个人也是个身兼数职。”姬沁贤说,“你想想,茫茫戈壁,浩瀚大漠,就我们这些人朝夕相伴,民警、牧民、务工者,时间久了就像一家人。”

神舟十二号航天员乘组 将于近日择机执行 第二次出舱活动

新华社北京8月17日电 中国载人航天办公室17日透露,神舟十二号航天员乘组将于近日择机执行第二次出舱活动。

自北京时间2021年6月17日顺利进驻天和核心舱以来,神舟十二号航天员乘组在轨工作生活已满2个月。其间,航天员乘组先后圆满完成了货运飞船物资转移、天和核心舱组合体管理、大机械臂操作等工作;开展了首次出舱活动和舱外操作试验,以及多领域的空间科学实验与技术试验等任务,达到了阶段性工作目标。

目前,神舟十二号航天员乘组状态良好,核心舱组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

此外,中国载人航天工程办公室16日透露,执行天舟三号飞行任务的长征七号遥四运载火箭运抵文昌航天发射场,执行神舟十三号飞行任务的载人飞船及运载火箭正在酒泉发射场按计划同步开展各项准备工作。

白|杰|品|股

好机会

问:周二沪指低开,盘中短暂冲高后持续回落,收盘大跌,你怎么看?

答:调整仍在延续,周二市场明显下挫,各股指收跌均超2%,盘面上仅航空、证券板块逆市抗跌,盘面上赚钱效应陡降,连板的华菱线缆尾盘也出现破板,不过北上资金净流入14亿元。截至收盘,两市涨停30只,跌停20只。技术上看,沪深股指均继续失守5日均线,创业板指收出5连阴并刷新近两月的收盘新低,两市合计成交13083亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之下,60分钟MACD指标也继续呈现死叉状态;从形态来看,近期表现较弱的创业板指本周不仅回补了之前的缺口,距离前期低点也仅有2%的距离,但由于两市8月日均成交已达1.3万亿,且为连续第4个月增加,与去年7月的日均成交相差不多,因此当下并不是中期调整,而是良性的箱体拉锯震荡,因此根据笔者的技术模型,短期市场将很快出现同级别反弹。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平变化不大。综合来看,短期快速下挫恰好是逢低布局的好机会。

资产:周二按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)46万股,浙江龙盛(600352)35万股,康芝药业(300086)52万股,会稽山(601579)40万股。资金余额5078503.72元,总净值23997503.72元,盈利11898.75%。

周三操作计划:拟择机买入浪潮信息(000977)不超10%仓位,另拟短线择机买入海伦哲(300201)不超10%仓位,该股前期资金介入明显,且有较多炒作题材。康芝药业、会稽山、华创阳安、浙江龙盛、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰